

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

II. - Núm. 19463. - Palma de Mallorca

Viernes 3 de Junio de 1938, 2.º A. Triunfal

na Patria
Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

on absolutamente falsas las noticias que dan los rojos atribuyéndose victorias en tierra y aire

l frente de Teruel ocupamos algunas alturas de gran importancia.—En el frente Castellón logramos importantes avances, cogiendo al enemigo 510 prisioneros
Derribamos seis aviones enemigos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Artículo de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

de Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel se han rectificado nuestras líneas a vanguardia, y se ocupado varias alturas de gran importancia.

En el frente de Castellón se ha completado la ocupación del Tozal y se ha llevado a cabo la de la Ermita de San Juan de Peña y distribuciones de dicha Peña, Sierra Carbo, monte Bobalar y Sierra.

En el sector al oeste de Tidig se ha avanzado por el cordal de la cota 1.000 al sur unos 3 kilómetros, ocupando el núcleo central del mismo cuando estas posiciones con las de Tidig, para lo cual se han hecho convenientes rectificaciones. También se ha ocupado el macizo situado al oeste de Villar de Canes, que domina la carretera a dicho pueblo, las inmediatas por el sureste a Torre de Embosera y la Masía del Col, habiéndose desbordado la cota 1.000 de Sierra Esparraguera. Se derribado más de 100 cadáveres y se han hecho 510 prisioneros.

En el combate aéreo han sido derribados 4 aviones, y otros 2 por nuestra artillería antiaérea, en total 6, de los cuales son 4 de bombardeo tipo "Bomber".

Los ataques intentados anoche y hoy contra nuestras posiciones de Villar de Canes, Renay y Madrigalejo, han sido rechazados causando al enemigo numerosas bajas, de las cuales ha dejado muchos muertos frente a nuestras posiciones.

En absoluto falsas las noticias que los rojos vienen dando en sus operaciones, atribuyéndose victorias en tierra y aire. Ayer hablaban de un imaginario combate aéreo en el que, según ellos, nos derribaron aviones, cuando ni uno solo de los nuestros fué tocado. También se ven tomas de posiciones y cotas que siempre estuvieron en nuestro poder. Sin duda, con esta táctica de infundios tan habitual en ellos, tratan de distraer la opinión de la España roja y la internacional para que desapercibidos los rotundos fracasos que cosechan en todos los frentes.

Palma de Mallorca, 2 de junio de 1938 - 2.º Año Triunfal.

Por orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín



La tribuna del Estadio Olímpico de Roma, donde se celebró el domingo la fiesta de la juventud fascista y la manifestación de solidaridad con la España nacionalista. En ella aparecen el Duce y a su derecha el general Millán Astray

MOLA

La Muerte pudiera discutirse, pudiera arrebatar esa trágica en ciertas ocasiones, y es como a cualquier niño traste le ocultan los juguetes... ¿hubiera hecho yo en el mismo que hoy hace un año!

La Muerte había vencido a la Vida, ésta quedó deshecha, bajo el pie esquematizado de la Muerte. ¡Y qué victoria más cruel! resultado de la envidia de la Vida.

La Vida era el inseparable de la Vida. Si no la inscripción luminosa del 17 de Julio --colocada a la vista en el techo inmenso de España. Su Vida puede hablarnos de la Muerte en cien batallas. La Vida, nunca en mejor ocasión puede pintarnos a Mola, situado el Sol de Julio en la Navarra --locuaz siempre-- puede

decirnos en la forma que las flores rojas del escarpado monte de la Tradición y el azul nublado de un Cielo nuevo en la vida de la Patria, corrieron hacia el General, formando un conjunto de ofrenda, que España recogió.

Y el León del Norte, aspiró al tiempo mismo que todos los Generales revolucionados; así, el aire infecto de aquella atmósfera de años, se purificó por un proceso --que se iniciaba-- de Santa rebeldía.

Mola, --boinas rojas, recuerdo de Don Carlos Pretendiente, Zumalacárrregui, Cabrera... y camisas azules, saturadas de aires nuevos, rudos y francos--, avanzó, con su Vida inquieta e intensa, llena de sangre, por caminos de reconquista. En un recodo del camino, por una carretera de nubes, un avión --aliado de la Muerte-- le hundió en la tierra, con todas

las guadañas de acero de aquella, y todos sus mantos de aluminio...

Castilla lo acogió en la tumba de su suelo: Alcoceros de Mola.

¡Qué ancha debes ser, Castilla, para cubrir el cuerpo inmenso del General español Emilio Mola!

¡PRESENTE!

Julio SANMARTIN PEREA

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 3 DE JUNIO DE 1938. II T.

Jefe de día. — Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillén.

Imaginaria. — Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital. — Quinto Capitán de Infantería

De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1 DE JUNIO DE 1938-II T., EN PALMA DE MALLORCA

II.—CONSEJOS DE GUERRA (Secretaría Justicia)

1.º—A las diez horas de pasado mañana, viernes día 3 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 730 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis, contra el paisano don Guillermo Marqués Coll, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas de pasado mañana, viernes día 3 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la

FELIPE GUASP

Felipe Guasp ha muerto. Así, fría, escueta, cruelmente, nos dieron la noticia que nos resistimos a creer. La Ciencia fué vencida una vez más por la Implacable y nuestro amigo del alma, desapareció de entre nosotros para siempre. Pero dejó honda huella, estela imborrable; supo sembrar en el camino de su vida, esas flores de eterna fragancia, de suave perfume y delicado matiz, con que los espíritus superiores patentizan su paso sobre la materia y la prosa.

En sus años maduros, venciendo a su eterna enemiga, la modestia, escuchó aquella íntima voz que tanto tiempo le hablara sin lograr ser oída, y cediendo a su impulso, se enfrentó como artista con la Naturaleza y también la venció. Y surgió el pintor. Muy diestro en el manejo de las leyes civiles, dominó raudamente por su vasta cultura, las del Arte, y con la sutileza de su espíritu, y tamizadas por su fina sensibilidad, trasladó a sus lienzos las insuperables emociones de color que da la Isla, obteniendo en su primera exposición, el merecido éxito que todos presenciamos. "El estilo es el hombre", dijo Buffón, y por eso sus cuadros son correctos, sin recurrir a trucos ni habilidades efectistas, porque él era correcto en grado sumo; su colorido era transparente y limpio, porque su alma lo era

también, y toda su obra es noble porque él fué siempre la nobleza misma. Y ahí quedan sus telas; ellas nos hablarán, a través de los años, de cómo fué en la vida el pintor Felipe Guasp.

Tras sus restos, con el alma deshecha de dolor, sus incondicionales, recorrimos los caminos que le vieran pasar tantas veces en busca de motivos pictóricos, para depositar su cuerpo en un rincón definitivo de la tierra. ¡Y qué bello rincón!; parecía elegido por él: el cementerio de La Vileta. La Naturaleza, como si quisiera despedirle con los honores de sus mejores galas, le brindó las tintas vibrantes de un atardecer, el intenso morado de los troncos sobre el verde tierno del sembrado, los oscuros cipreses que clavándose en el cielo como las agujas de las torres de una catedral, parecían alargarse más y más para depositar en él una plegaria; todo era color; se escuchaba el silencio. Y era tan triste el acompasado caminar de aquel cortejo, que un ruiseñor artista enamorado de la muerte, desgranó sus mejores trinos sobre nuestras cabezas, cuyos ecos se perdieron con el de nuestros pasos a través del frondoso pinar, como en himno de despedida a nuestro pintor Felipe Guasp.

Descansen en Paz.

Manuel RAMIREZ

(0000)

Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y hablar la CAUSA núm. 779 de 1937, instruida por el Alférez de Artillería Juez don Antonio Canals Canals, contra el soldado conductor automovilista Antonio Peradejordi Cisa, por un delito de daños por imprudencia temeraria.

III.—RECOMPENSAS. — ORDEN DE SAN FERNANDO. — JUICIO CONTRADICTORIO

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, me remite para su publicación la siguiente orden general:

"Orden General del Ejército del Norte del día 25 de mayo de 1938. — En Zaragoza. — núm. 6265. — Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio, para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, a favor del Teniente de Complemento del Regimiento de Infantería Gerona núm. 18 DON LUIS LARDIES BOSQUE, por los méritos contraídos por el citado oficial en el combate llevado a cabo el 28 de octubre de 1936, defendiendo la avanzadilla "Casita Blanca" del sector de Huesca, de la que era Jefe. — Habiendo sido designado Juez Instructor el Coronel de Infantería don Manuel Rodríguez Arnau. — Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento. — El General Jefe de E. M., P. A. el Teniente Coronel de E. M. — FELIX PEREZ CLUK".

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN GENERAL DEL DIA 2 DE JUNIO DE 1938 - II T. EN PALMA DE MALLORCA

III.—RECOMPENSAS. — ORDEN DE SAN FERNANDO. — JUICIO CONTRADICTORIO

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, me remite para su publicación la siguiente orden general:

"Orden General del Ejército del Norte del día 26 de mayo de 1938, en Zaragoza. — N.º 6293. — Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio, para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, a favor del capitán don Eliseo Godoy Beltrán, por su actuación, al mando de una compañía de carros de asalto en la operación realizada el día 12 del actual para la ocupación de las posiciones enemigas de la Ermita de Santa Bárbara (Teruel) habiendo sido designado Juez instructor el Coronel de Caballería don Manuel Gómez Martínez. — Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. — El General Jefe de Esta-

do Mayor. — P. A. El Teneinte Coronel Jefe de E. M. — Félix Pérez Cluk".

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos.

El Teneinte Coronel Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Han ingresado en la Suscripción Nacional las cantidades siguientes:

Multas
Impuesta a don Jaime Barceló Grimalt, 300 ptas.

Id. al vecino de Valldemosa Bernardo Nadal, 25 id.

Donativos

Cantidad sobrante de una factura de don Sebastián Colom Gamundi, de Sóller, 3'10 ptas. del Teniente de Navío don Joaquín María Pery, importe del alquiler de la casa que habita, correspondiente al mes de Abril último cuya propietaria Sra. de Oliver, cede al mismo, 100 id. de doña Catalina Bauzá Coll, por mediación del "Banco de Sóller", 5 id. de don Bernardo Bernat Pascual por mediación de idem. 20 id. de don Miguel Caparó Busquets residente en Burdeos, por mediación de su hermano Antonio, 1000'00 id. de don José Mora, 107'40 id. de don Juan Quetglas Bruno, de Buñola, 25 id. de don Bartolomé García Riera, 3 id. de los niños cantores de la Parroquia de Buñola 5 id. de "Jabones el Nido S. L." de Buñola, 250 id. de don Pedro Castell Nadal, de Buñola 2 id. de don Sebastián Colom Gamundi, 100 id.

También han ingresado en dicha Suscripción 263'50 donadas por los conductores automovilistas militarizados del Servicio Automóvil.

92'60 pesetas, importe del complemento del precio del almendrán procedente de la cosecha 1937-1938, de las fincas Ca'n Tàpara y Ca'n Dommengue propiedad de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares.

976'60 pesetas importe del trabajo extraordinario realizado por los obreros de la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares durante la 1.ª quincena del mes en curso.

117 pesetas, entregadas por el Gerente de la Sucursal del Banco Crédito Balear en Inca como donativo hecho por los vendedores de almendrán al percibir el importe de su mercancía.

453'10 pesetas entregadas por el Gerente de la Sucursal de la Banca March en Inca, por iguales motivos que los anteriores.

81'25 cedidas espontáneamente por los milicianos de la Sección de Milicias de Santany, al percibir sus haberes.

250'15 pesetas como donativo hecho por el Sindicato de Fabricantes de Cartidos.

2.237'95 pesetas, importe del donativo hecho por el Sindicato de Fabricante de Calzados de Mallorca.

Entregadas para la Suscripción Nacional por los obreros y Empresarios pertenecientes al Sindicato de Tejidos de Mallorca las cantidades siguientes:

De don Enrique Sureda, de Felanitx, 23'75 pesetas.

Calcetería Hispánica S. A., 309'50 pesetas.

Vda. de Miguel Arbona de Sóller y sus obreros, 60'50 ptas.

Mayol y Compañía, Sóller, y sus obreros 100'80 id.

Hijo de Juan Pizá, Sóller, y sus obreros 297'55 id.

Frontera y Puig, Sóller, y sus obreros, 348'50 id.

Vicente Alcover Colom, Sóller, y sus obreros, 288'60 id.

Unión Textil, S. A. Sóller, y sus obreros 695'05 id.

En el mismo destino que las anteriores ha sido entregado la de 2.531'55 pesetas donadas por los obreros y empresarios del Sindicato de Calzado de Mallorca.

Han ingresado también en la Suscripción Nacional 1.500 pesetas, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los obreros y la aportación de la Dependencia y Dirección de la Manufactura General del Caucho, de esta plaza, durante el mes de abril último.

Igualmente han ingresado 2.251'10 pesetas importe de lo recaudado por la Junta de Fabricación de Material de Guerra de los obreros a su servicio durante el mes de abril próximo pasado.

Los obreros de la Casa Buades han entregado durante dicho mes a la Junta de Fabricación 785'95 pesetas, que por expresa voluntad de los donantes ha sido destinado a la Defensa Pasiva Antiaérea al objeto de ayudar a las obras de un refugio que se está construyendo en las inmediaciones de la mencionada fábrica.

Por donativos del Sr. Cónsul de Inglaterra, han ingresado en la Suscripción Nacional CUATROCIENTAS

PESETAS, importe de viajes efectuados en autocares requisados por marinos ingleses.

El súbdito belga residente en Cala Longa don Augusto Declerk, ha entregado para la Suscripción Nacional, la cantidad de VEINTICINCO PESETAS, siendo éste el noveno donativo que con el mismo fin hace dicho señor.

Han ingresado en la Suscripción Nacional 1.756'80 pesetas donadas por Industriales, patronos y obreros de calzados de Lluchmayor.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

De la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por el señor Quint Zaforteza, asistiendo los señores Moragues, Alabern, Pascual, Erasmo y Salom.

Fueron aprobadas: el acta de la sesión anterior, cuentas, la distribución de fondos para pago de obligaciones en este mes, las cuentas de locomoción y maquinaria de Vías y Obras y las de gastos de reparación del camino vecinal "De Búger a Campanet".

Quedó enterada de dos oficios del Excmo. Sr. Comandante General de estas islas sobre declaración de inutilidad total de dos aforados de guerra recluidos en la Clínica Mental.

Pasaron a la Ponencia de Hacienda: una instancia por la que se interesa contribuya esta Diputación económicamente a los gastos de erección, en Montesión, de un monumento a San Alonso Rodríguez; y un oficio solicitando una subvención para el "Concurso de Orientaciones nacionales" que ha de celebrarse en Pamplona, con asistencia de un Maestro de esta provincia.

Se acordó, previo concurso, nombrar a don Pablo Coll Soberats, para el cargo de Recaudador titular de Contribuciones de la zona de Ibiza.

Fueron admitidos varios indigentes en la Beneficencia.

Se acordó autorizar la adquisición de medicamentos y de los materiales que se necesitan en el taller de zapatería de la Casa de Misericordia.

Y se levantó la sesión.

Central Nacional Sindicalista de Baleares

Se ordena a todos los camaradas desembarcados, pertenecientes al Sindicato Provincial de Marina Civil, se presenten, o comuniquen su situación a esa Delegación, Godeó, 36, 1.º durante los quince días a partir de esta fecha, todos los días laborables de seis y media a ocho de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

De orden del Delegado Sindical Provincial. — El Secretario Provincial, Gabriel Cortés.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LIRICO

HOY
Desde las 3'30

METRO GOLDWYN MAYER

PRESENTA EN ESTRENO

La gran superproducción

Su primera escapada

UN DRAMA EMOCIONANTE

con **Josep Calleja**

y **Jackie Cooper**

Cómica, Rarezas y Dibujos en colores

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORET
GENERAL MORA 23-29
TELEFONO: 2017



Tetinas
S. Robert

Detallistas 4'50 docena
Al Público 0'50 una

Casa Codina
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne Palma)

Ley de la Jefatura del Estado

RESTABLECIENDO EL PAGO DE LOS INTERESES DE LA DEUDA PUBLICA DEL ESTADO, DE LA DEL TESORO Y DE LAS ESPECIALES, A PARTIR DEL VENCIMIENTO DE PRIMERO DE JULIO PROXIMO

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente ley:

"La Junta de Defensa dispuso en 11 de agosto de 1936 el aplazamiento del pago de los intereses de la Deuda pública. Si otras razones de más monta no hubieran justificado y aun exigido aquella medida, habría sido razón bastante para adoptarla el tratarse de un servicio de manifiesta centralización.

El restablecimiento en la normalidad de dicho servicio fué ya preocupación de la Junta Técnica del Estado, como lo prueba la orden de 9 de enero de 1937, en cuyo preámbulo se patentiza tal propósito y en cuya parte dispositiva se continen preceptos encaminados a la realización de una labor preparatoria e imprescindible para la normalidad deseada.

Con aquella disposición se perseguían dos fines: uno, conocer el número y la importancia de los títulos situados en zona liberada, y otro, garantizar el derecho de los legítimos poseedores contra posibles y, por desgracia, frecuentes robos y despojos que se producían en la zona marxiata.

Hizo suya desde el primer momento el Gobierno Nacional aquella orientación señalada y seguida por la Junta Técnica y al ir normalizándose la función administrativa del Estado en nuestro territorio, atiende en primer término al restablecimiento del pago de los intereses de la Deuda pública, precediendo así el esfuerzo generoso y el sacrificio manifiesto de la Hacienda a la política fiscal que las realidades de la situación exige y la justicia distributiva de cargas aconseja.

Al mismo tiempo que se abona el interés de vencimientos próximos, se reconocen por el Gobierno los atrasos pendientes, y para evitar posibles perjuicios a los propietarios de los títulos se establecen previsiones indispensables que dejan vivo el espíritu de amplitud que ha inspirado los preceptos todos de la ley, dentro de un ordenamiento jurídico y de un respeto máximo a la legitimidad del ahorro privado.

El Gobierno, con la publicación de esta norma robustece el crédito público y fomenta la normalidad económica de España, cuando todavía la guerra sigue dando a nuestro Ejército glorioso y a nuestra abnegada juventud motivos de renovar las pruebas de su heroicidad y su patriotismo. Seguramente este ejemplo oficial servirá de estímulo a todos los españoles; si alguno lo necesitara, en el cumplimiento de sus deberes para con el Estado y con su Hacienda, y es de esperar que sea imitado por Corporaciones públicas y entidades privadas que al atender, en cuanto les sea posible, obligaciones análogas, coadyuvarán a normalizar plenamente la vida económica del país.

En atención a lo expuesto, dispongo: Artículo primero. Se restablece el pago de los intereses de la Deuda pública del Estado, de la del Tesoro y de las especiales a partir del vencimiento de primero de julio próximo.

Art. segundo. Para el pago de los intereses a que se refiere el artículo anterior será indispensable acreditar la pertenencia de los títulos, que deberán ser, en su consecuencia, diligenciados, de acuerdo con el criterio que informó el decreto número 119 dictado el 19 de septiembre de 1936 por la Junta de Defensa.

A tal efecto habrán de formular los interesados ante la Administración declaraciones juradas en las que hagan constar la propiedad o, en su caso, la legítima y pacífica posesión de los valores cuyos cupones se presenten al cobro, debiendo acompañar los medios de prueba acreditativos de aquellos extremos. La presentación de los títulos será asimismo obligatoria, salvo que estuvieren depositados en dependencias públicas o establecimiento de crédito radicantes en el territorio liberado, en cuyo caso podrá ser sustituida dicha presentación por la de los resguardos correspondientes o la certificación de la entidad depositaria, sin perjuicio de que el ministerio de Hacienda proceda por medio de sus agentes a efectuar la diligencia a que se refiere el primer

párrafo de este artículo en los mismos lugares en que se hallaren dichos títulos.

Art. tercero. Se considerarán medios probatorios a los efectos del pago de los intereses de que se trata, y sin perjuicio de otros que los interesados puedan aportar y la Administración reconocer cualquiera de los siguientes:

a) La póliza de adquisición.
b) La certificación expedida por el agente de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio con referencia al Libro Registro de operaciones del fedatario que intervino en la adquisición.

c) La escritura pública o el fallo judicial firme acreditativos de la pertenencia de los bienes.

d) La certificación liberada por las oficinas públicas o establecimientos de crédito justificativa de figurar los títulos de que se trate en la fecha de su expedición constituidos en depósito, siempre que se hubiere formalizado con anterioridad al 19 de julio de 1936 y a nombre del mismo titular que solicitó el pago.

e) El documento acreditativo de haber sido cobrados los cupones correspondientes a los títulos con antelación al 19 de julio de 1936 y con el carácter de propietario de los mismos.

Art. cuarto. El Estado, una vez cumplidos los requisitos de la presente ley, queda exento de toda responsabilidad que pudiera derivarse del pago indebido de los intereses de las Deudas de que se trata, y, por consiguiente, no podrá admitirse ninguna reclamación en vía administrativa, ni demanda alguna en la judicial, encaminadas a hacer efectiva aquella responsabilidad.

El propietario perjudicado en tal caso podrá ejercitar la acción que corresponda contra la persona que indebidamente percibió los intereses.

Art. quinto. La falsedad o inexactitud en las declaraciones que se formulen o en la documentación que se aporte como consecuencia de lo que se previene en la presente ley o se disponga en las órdenes complementarias que dicte el ministerio de Hacienda, serán castigadas con multas del duplo al quintuplo del valor nominal de los títulos a que dicha documentación se refiera, independientemente de las responsabilidades de orden penal que sean exigibles en cada caso.

Art. sexto. Los intereses no satisfechos ni prescritos correspondientes a vencimientos anteriores al primero de julio próximo quedan reconocidos por el Gobierno, el cual publicará las disposiciones oportunas para su debida regularización.

Este reconocimiento se entenderá condicionado a que resulte acreditada con arreglo a esta ley y a las normas que el ministerio de Hacienda acuerde, la propiedad o en su caso la legítima posesión de los títulos en que se funda el derecho al percibo de los referidos intereses.

Art. séptimo. El ministerio de Hacienda dictará las disposiciones que estime necesarias para la ejecución de la presente ley, la cual deroga cuantos preceptos de carácter gene-

ral o especial se opongan a los contenidos en la misma.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Burgos, a doce de Mayo de mil novecientos treinta y ocho. II Año Triunfal. — Francisco Franco."

Las deudas del Estado a que se refiere la precedente son la Perpetua Interior y Exterior 4 por 100; las Amortizables 3,4 4 y medio y 5 por 100; 3,4 4 y medio y 5 por 100, que en total suman doce. Las del Tesoro son los Bonos oro de Tesorería (parte de los cuales fueron convertidos), Obligaciones 3'50, 4 y 4,50 por 100. Y las Deudas especiales son las dos Amortizables 1,50 (dos emisiones, segunda y tercera) y 5 por 100 (primera emisión); la Amortizable para el plan nacional de cultura con interés variable, la del Patronato Nacional del Turismo al 5 por 100, los Bonos del Tesoro para el fomento de la industria nacional 5 por 100, las Obligaciones de la Compañía Transatlántica (cuatro emisiones) al 5,50 y 6 por 100, el Amortizable del empréstito Colonial de Marruecos llamado vulgarmente empréstito de Majzen al 5 y 6 por 100.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

JURISDICCION DE MARINA.— CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas de la mañana del próximo viernes día 3 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 196 de 1937 de esta Jurisdicción de Marina instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet por los trámites de juicio sumarísimo contra el cabo de Infantería de Marina NADAL CLADERA PERELLO, y soldados del mismo Cuerpo PEDRO DAVIU PONS, ANTONIO FERRER VALLS y TOMAS DOMINGUEZ PRADA, por un delito de hurto.

Presidirá el Capitán de Fragata don Juan Delgado Otalauruchi, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado, quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. Sr. Almirante Jefe de estas F. B. del M. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M.

La película de la visita de Hitler a Italia

Ayer, a las once de la mañana, se celebró, en el Salón Rialto, en sesión especial para las autoridades e invitados, la primera proyección en Palma de la admirable película que refleja la visita detallada de Hitler a Italia.

El acto resultó brillantísimo, estando adornada la pantalla con macetas de flores y las banderas de Italia y Alemania en un marco luminoso con los colores de la bandera Nacional de España.

Asistieron al acto el Comandante General Militar, don Enrique Cánovas; el Gobernador civil de la pro-

vincia, don Miguel Fons; el Jefe de Orden público, señor Enseñat; el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Presidente de la Diputación Provincial, don José Quint Zaforteza; el Presidente de la Audiencia Provincial, don Joaquín Delgado; el Administrador de Aduanas, señor Marcote; una nutrida representación del Cuerpo consular; el Delegado Militar de Correos y Telégrafos, don José Enseñat; el Jefe Provincial de Milicias, señor Navarro; numerosas representaciones de la Marina, Ejército y Aviación, como igualmente de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con su Jefe Provincial, señor Marqués de Zayas, y otras muchas personalidades y distinguidas damas de la sociedad palmesana.

Recibió a los invitados el Cónsul de Italia, señor Ramondino.

Al empezar y terminar la función se interpretaron por una Banda de Música los Himnos Nacionales de Italia, Alemania y España y Cara al Sol de Falange, que fueron escuchados de pie y brazo en alto por los asistentes, dándose al final vivas a Italia y a España.

La película es una información gráfica de los principales actos con que Italia honró la visita del Führer, realizada de un modo maravilloso; por ella el espectador vive aquellas jornadas llenas de fervor patriótico, y la exhibición del enorme poderío militar de Italia. Es una película que hará desfilar por el Rialto a todo Palma.

El señor Cónsul recibió de todos múltiples felicitaciones, a las que reiteramos la nuestra.

Aviso de subasta

En virtud de anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia número 11.154 del corriente mes, a las once horas del día 6 del próximo mes de Junio y ante la Junta Económica de Presas, se procederá a la venta en pública subasta de seis lotes, comprendiendo unidades diversas de géneros varios del ramo de mercería, perfumería, peluquería, artículos de escritorio, productos farmacéuticos y varias especialidades farmacéuticas, según el detalle y con arreglo a las condiciones que se especifican en el pliego que se halla de manifiesto en la Intendencia de Marina (Transmediterránea-Muelle), de las 11 a las 13 horas de los días laborables.

Organizaciones Juveniles

Semi-final del Torneo de Football de estas O. J.

5 de Junio. — Cadetes.
Flechas Navales Unión-La Salle (Campo Athletic).
Inca-Flechas Navales San Bernardo (Mallorca F. C. campo)
Felanitx-Son Servera.
Flechas:

Vencedor Coll de'n Rebassa-Solead-La Salle.

Inca-Son Servera.

En los campos de los equipos nombrados en primer lugar.

Palma, 2 de Junio de 1938.—II T.

ARRIBA ESPAÑA

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:
José Sánchez, de 27 años. Trabajando se hirió en el dedo pulgar derecho.

Francisca Gelabert, de 21 años. Al ser alcanzada por una bicicleta le produjo contusión en una oreja.

Matias Enseñat, de 16 años; se produjo quemaduras en un antebrazo, con agua hirviendo.

CAIDAS

Fueron asistidos por caídas:
Paulina Martínez, de 12 años; con contusión en una muñeca.

Gabriel Arbona, de 12 años; con fractura del radio derecho, tercio superior.

Antonio Alberti, de 74 años; con contusión en la cabeza; al caerse en la iglesia de Santa Eulalia.

Jaime Picornell, de 2 años; que se causó herida contusa en la región frontal.

UNA ANCIANA EN ESTADO AMNESICO

Fué asistida una mujer de unos 70 años, sin lesión ostensible alguna, en estado amnésico, sin poder averiguar nombre y domicilio.

Fué trasladada al hospital.

Teatro Principal

Hoy a las 9'30 noche

1.º Reposición del poema dramático de Pemán

CISNEROS

puesto en escena —con toda propiedad— por el "TEATRO AZUL" de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

2.º Intervención del conocido tenor

RENZO PONS

quien cantará varias romanzas de ópera

Precios populares

El Excmo. Sr. Almirante D. Juan Cervera en Palma

El Excmo. señor Almirante don Juan Cervera, después de haber asistido a misa, recibió a bordo del yate "Algora" — su residencia como es sabido — al Almirante de la Escuadra inglesa surta en nuestro puerto. La personalidad británica iba acompañada del consul de Inglaterra en Palma, Mr. Hillgart.

La entrevista celebrada por las ilustres personalidades marinas ha sido cordialísima, tanto que el propio almirante don Juan Cervera, ha declarado:

—Me complace mucho hacer público que la conferencia que hemos sostenido ha sido agradabilísima,

S. E. el Almirante don Juan Cervera, con objeto de devolver la visita, realizada anteayer, por el Presidente de la Diputación.

A las once el Almirante salió de excursión para Sóller, por la parte de Valldemosa y Deyá. Le acompañaba, además de su hijo, don Pascual Cervera, el Almirante don Francisco Moreno, el Jefe de Estado Mayor Naval y los ayudantes.

En el límite de la zona de Sóller esperaban al Almirante don Juan Cervera, el Comandante Militar de aquella zona, con el alcalde de Sóller don Jaime Casanovas, y el Comandante de Milicias, don Emilio Des-



El Almirante don Juan Cervera durante su parlamento a los Flechas Navales en su visita al "Unión"

Foto. Ribas de Durán

mostrándose mis visitantes con su tradicional distinción, muy amigos nuestros y muy amables.

Después de esta entrevista y de recibir el Almirante al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Marqués de Zayas, S. E. saltó a tierra de nuevo.

Estuvo en el Hospital Militar con el fin de visitar el establecimiento y ver a los heridos. El Almirante ha expresado su satisfacción por estar aquellos perfectamente atendidos y dedicó elogios al excelente funcionamiento del referido hospital.

Iguamente visitó la Clínica del Dr. Juaneda, donde habló también afablemente con algunos heridos. Ha hecho de la conocida Clínica, perfectamente montada, elogios y, sobre todo de lo bien atendidos que estaban los allí hospitalizados.

Estuvo en el Palacio Provincial,

pujols, quienes saludaron a los ilustres visitantes

Estos se dirigieron directamente al Puerto de Sóller, donde almorzaron.

Cerca de las cinco de la tarde el Almirante don Juan Cervera y acompañantes, regresaron a Sóller Frente a la Casa Consistorial rindió honores al Almirante Cervera, una batería, cuyas fuerzas revistó

SS EE fueron saludados por las Autoridades y personalidades de Sóller

El numeroso público allí congregado hizo demostraciones de cariño al Almirante Cervera.

Poco después los ilustres visitantes emprendían su regreso directamente hacia Palma, habiéndose mostrado el Almirante Cervera altamente complacido de la excursión y ponderando, sobre todo, los incomparables parajes de Miramar y Sóller.

contenido del paquete en beneficio de otros necesitados.

A la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta provincia pueden dirigirse quienes, enterados de los avances de nuestro ejército, comprendan es objetivo la ocupación de una capital en donde residan familiares a quienes quieran enviar su socorro para hacer entrega de paquetes, rogando a los donantes unan a los envíos, de modo que no puedan sufrir extravío, una postal con la dirección del remitente, que se le mandará firmada por el destinatario o con la noticia de que éste no compareció a recoger el envío.

Enviense los paquetes a la calle de San Cayetano, núm. 8, de diez a una junto con cinco pesetas.

Habiendo sido devueltos unos paquetes de la Península, rogamos pasen por esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales a recogerlos, la señorita María del Carmen, residente en el Molinar de Levante, calle Manila, núm. 17 (Roqueta); y el señor Francisco Massanet, Apartado 11, (Fábrica de Calzados y Curtidos) Palma de Mallorca.

SECRETARIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de los camaradas y del público en general, que a partir del día de hoy, las horas de

despacho para el público serán las de nueve a una de la mañana.

Al mismo tiempo se ruega que todos aquellos individuos que tengan asuntos a resolver, de índole y trámite ordinario, lo hagan por conducto del oficial encargado del despacho público, evitando el requerir indebidamente la presencia de los Jefes de Negociado, como el telefonar por asuntos fútiles, ya que la intensa labor que pesa sobre ellos, se les facilitará, al no distraerles de su trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma a 1 de Junio de 1938. II Año Triunfal. — De orden del Secretario Provincial, el Jefe de Secretaría. — Firmado: Antonio Obrador Rotger.

SECCION FEMENINA

Se convoca a todas las camaradas de esta Sección Femenina, para que mañana, viernes, día 3, a las siete y media de la tarde, se personen en el cuartel Primo de Rivera, para asuntos de nueva organización. De todas esperamos su asistencia, participando que tendrá lugar a dicha hora para que también las empleadas, sin excusa de ninguna clase, puedan asistir.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicamos al público en general, que después de las reformas llevadas a cabo en el local de esta Sección Femenina, se ha cambiado el número de nuestro teléfono, que será de ahora en adelante, el 2007.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

Hoy «Cisneros»

Esta noche en el Teatro Principal, a las 9 y media, se pondrá en escena por el "Teatro Azul" de Falange y por tercera vez, con la misma propiedad que el día del estreno, el poema dramático de José María Pemán "Cisneros".

Para esta representación se han fijado precios popularísimos al alcance de todos, lo que hace presumir una buena entrada.

El conocido cantante Renzo Pons, el Mario de la "Tosca" que hace algunos meses se representó por los elementos que hoy integran la Sección de Arte Lírico del "Teatro Azul", cantará varias romanzas.

Abierta la Taquilla del Teatro desde las 11 de la mañana.

«Auxilio Social»

Relación de los donativos recibidos para la cruzada "Hermandad de Mallorca para Valencia".

Palma, 25 Mayo de 1938.

J. Carbonell, 25; Jaime Niell, 25; T. U. S. A., 25; Damián Perelló, 25; Jaime Perelló, 25; Gaspar Barceló, 25; Bartolomé Mas, 25; Antonio Martí, 25; Onofre Picó, 10; Luis Cerdó, 50; Sebastián Font, 300; Secretario Ayuntamiento, en nombre de todos, 455'50; Jorge Aguiló, 50; Juan Cantalops Mayol, 10; Jaime Badía, 1; José Pons, 5; Sebastián Ginard, 25; Francisco González del Valle, 10; Ignacio La-Senne, 25; Carmen Bonnin, 5; Lorenzo Picornell, 5; donativos de varios Sindicatos y camaradas nacionalsindicalistas, 1.091'00; Cornelia Sureda, 5; Pedrona Companys de Quedo, 10; Guillermo Vallespir Torrens, 5; Francisco Molina Bauzá, 5; Gabriel Enseñat, 25; Juan Pallicer, 10; Margarita Puñadas, viuda de Ripoll, 5; Miguel Valenti Mestre, 5; Andrés Palou Vich, 0'50; Jorge Balaguer Pujol, 5; Mateo Borrás, 10; Margarita Frontera, viuda de Castañer, 50; Juan Castañer Frontera, 25; Vicente Planas Rosselló, 25.

Sebastián Fornés Carbonell, 5; J. P. R., 5; Jaime Riera Burquera, 10; Leopoldo Oliver, 1; M. Ripoll Pizá, 10; Blas Pérez, 10; José Cladera, 5; Marcos Dietrich, 10; Pedro Vives Mulet, 5; Antonia Salvá y familia, 5; Delegación Andraitx (tercera entrega), 357'50; José Oliver Companys, 5; Vicente Barceló Reynés, 10; José Ignacio Casanovas, 3; Miguel Salas Martorell y señora, 4; Juan Veri Mezquida, 10; R. Pou Vidal, 50; Juana María García de Pou, 25; Jorge Amengual, 25; Jaime Oliver, 5; Bartolomé Sastre y señora, 5; Jaime Moronta y señora, 2; Bartolomé Puiol y señora, 5; Juan Pomar Torres y el personal de sus talleres, 306; Juan Villalonga Felu y señora, 100; Miguel Batle Cerdá,

500; J. M., 10; Manuela Alemany, 25; Salvador Galindo, 25.

Josefina Rodríguez de Galindo, Eduardo Galindo (Pbro.), 5; José Galindo, 5; Juana Vidal de Galindo, 5; el niño de 10 meses Salvador Galindo, 5; Jorge Vidal, 25; Antonio Calafell Jofre, 15; Juan Calatayud, Antonio Hidalgo, 10; Juventud Católica, 318'24; menina de Acción Católica, 318'24; Miguel Bestard Bestard, 5; Guillermo Juan, 25; Guillermo Moyá Suau, Miguel Vives Carbonell, 3; Guillermo Bauzá, 5; Gremio de Fabricantes de alpargatas, 195; Gremio Cuerdas Alpargatas, 240; Agustín García Matas y señora, 10; Jaime Payeras, Juan Pons, 2; Pedro J. Mayol, Delegación de La Vileta, 111'30; María Capó, viuda de Canals, 25; Enrique Juncosa (arquitecto), 25; Rafael Morey y señora, 25.

Suma total: 5.088'10 pesetas.

«Acción Católica» en Campos

Elegidos por unanimidad los señores que han de integrar la Junta Directiva de la Sección Militar de Acción Católica de Campos, quedó constituida en la forma siguiente.

Presidente: Alférez don Gabriel Ramón Juliá.

Vicepresidente: Id don Juan Trias Castell.

Secretario: Id don Jaime Fiol Suñer.

Vicesecretario: Soldado don Lorenzo Rigo Vicens.

Vocal de Piedad: Sargento don Guillermo Gelabert Caldentey.

Vocal de Cultura: Sargento don Nicolás Juliá Rosselló.

Vocal de Música: Sargento don José Balaguer Riutort.

Vocal de Propaganda: Soldado don Juan Catany Taberner.

Desearnos a la nueva Junta Directiva, en su tan necesaria labor de formación espiritual de la tropa, inacabables éxitos y esperamos que su fruto será semilla fecunda de una civilización nueva y cristiana.

Campos del Puerto, 29 Mayo 1938. — II T.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Socorro, en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

A las seis y media, misa de exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio dedicado a Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Dolores, en los Sagrados Corazones o en San Felipe Neri.

San Francisco Caracciolo, ofr. Vigilia, ayuno con abstinencia.

TEATRO BALEAR

HOY a las 3'15

EL NIDO DESHECHO

en Español

Sombrero de Copa

con EL PICOLINO

por Fred Astaire y Ginger Rogers

Dos Films Radio... Naturalmente!

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

FRANCIA ACUMULA MEDIOS DE DEFENSA EN CERBERE PARA REPELER LOS ATAQUES AEREOS

Perpignan. — El general Leggert, delegado del ministro de la Guerra francés, ha visitado detenidamente las defensas antiáreas del sector de Cerbere, apreciando los daños que las bombas comunistas arrojadas sobre esta población causaron. Para evitar la repetición de tales incidentes el mando militar francés se apresura a instalar potentes cañones antiáereos, habiendo sido instaladas ya 4 piezas de 75 centímetros; además han llegado 200 hombres del 405 del Regimiento de Artillería y otros del 81 regimiento de Montleón.

AGOTADAS TODAS LAS LOCALIDADES PARA OIR A GARCIA SANCHEZ EN BUENOS AIRES

Montevideo. — En la Embajada de la Argentina se celebró una recepción en honor del escritor Ramiñara, en la que asistieron algunos miembros del cuerpo diplomático.

El señor García Sánchez dijo que estaba satisfecho de la acogida que se le había tributado en todas partes y especialmente en Buenos Aires, donde existe tal interés por su presencia que se han agotado los billetes del Gran Teatro Odeón para las diez charlas que ha de pronunciar a finales del actual mes de Junio.

Ha recibido García Sánchez importantes solicitudes de distintas naciones americanas, entre ellas Chile y Bolivia.

EL GOBIERNO INGLÉS Y LAS AGRESSIONES A LOS BUQUES INGLESES

Londres. — Con respecto a las agresiones de que han sido víctimas algunos buques ingleses, el Gobierno inglés no se comprometerá a defender los barcos británicos más que fuera de las aguas territoriales; sin embargo, se dice en los círculos autorizados que Inglaterra no podría permanecer en actitud pasiva si los ataques aéreos contra buques ingleses causaran víctimas y daños materiales importantes. En su consecuencia, el gobierno inglés adoptaría las medidas convenientes. Un ataque contra un buque que atentara contra la vida de los súbditos británicos, provocaría una protesta gravísima por parte del gobierno inglés.

LOS EMBAJADORES DE PORTUGAL Y DE ESPAÑA

Burgos. — Como suplemento al reconocimiento del Gobierno de S. E. el Generalísimo FRANCO, el Excmo. señor General Carmona, presidente de la república portuguesa, ha nombrado embajador en la España nacional al Excmo. señor don Pedro Teotonio Pereira, personalidad relevante en la política de su país que ha desempeñado la cartera de Comercio con gran brillantez y agente especial de su gobierno en España, en donde goza de grandes simpatías, por lo que su designación ha producido viva satisfacción, no sólo en el gobierno, sino también en las clases sociales de la España nacional.

Por su parte S. E. el Generalísimo ha designado como Embajador de la España nacional en Lisboa al Exce-

lentísimo señor don Nicolás Franco Bahamonde.

De la personalidad de los embajadores, por las altas dotes que los adornan, se espera que la gestión que se les está encomendada sea beneficiosa y fructífera para los intereses de los dos países, que ha de basarse y apoyarse en la defensa común de los ideales de la civilización y de la historia.

FRANCIA SUMINISTRA FLUIDO ELECTRICO A CATALUÑA

Barcelona. — Ante la carencia del fluido de las fábricas de Tremp los rojos han solicitado fluido eléctrico del Pirineo francés habiendo accedido la república francesa y su frente popular.

DETENCION DE UN CAPITAN FRANCÉS A 6 KILOMETROS DE LA FRONTERA

París. — En el día de ayer ha sido capturado a seis kilómetros de la frontera un oficial francés que se había presentado para presionar a los rojos en el sector del valle del Bielsa. Este capitán había atravesado nuestra frontera creyendo burlar la vigilancia de nuestros agentes.

LA REAL ACADEMIA DE ITALIA CELEBRARA UNA FIESTA EN HONOR DE CERVANTES Y EDIFICARA UN TEMPLO CATOLICO EN ESPAÑA

Roma. — La Real Academia de Italia en sesión plenaria celebrada con motivo del final del año académico ha dispuesto a propuesta del presidente de la Academia la celebración de la fiesta en honor de Miguel de Cervantes Saavedra. Esta es la manera de comprensión de dos pueblos hermanos.

La Academia de Italia ha acordado la construcción de un templo católico en territorio español en el lugar donde fué más cruenta la lucha en holocausto de los legionarios italianos. También se acordó que con las cien mil libras integradas se esculpa en cuatro idiomas el retablo de Marconi.

PARA EVITAR LOS ABUSOS EN OSTENTAR EL PABELLON INGLÉS

Londres. — Anoche el secretario del partido conservador presentó una nota en la que se pide cuando se va a acabar esto de usar el pabellón inglés para efectuar contrabando de armas y municiones para los rojos españoles.

Dice la citada nota que frecuentemente se ha usado este pabellón por parte de buques de ciertas compañías en las que el capital inglés no tiene arte ni parte.

Sobre el hundimiento del "Thorpe-lan" por la aviación nacional dice que se da el caso de que en esta compañía únicamente uno de los socios es inglés.

EL GOBIERNO ROJO TENDRA QUE PAGAR UNA INDEMNIZACION POR EL HUNDIMIENTO DE UN BUQUE ITALIANO OCASIONADO POR EL "MAGALLANES"

Sambul. — La comisión nombrada para juzgar el asunto del naufragio del barco italiano "Capo Pino" por abordamiento del barco rojo "Maga-

llanes" se acusa y culpa al capitán del barco rojo español, en su consecuencia el gobierno español rojo debe pagar a la compañía a la que pertenece el "Capo Pino", la cantidad de 76.800 liras turcas, de indemnización.

HOMENAJE DE LA POBLACION DEL LITTORIO A LA ESPAÑA NACIONAL

Littorio. — La población del Littorio ha dedicado un cariñoso saludo a los

representantes de la España Nacional, los cuales han tenido frases de elogio por el rápido resurgimiento de la gran nación. Acudieron a recibirles, las autoridades y representantes de las organizaciones fascistas.

Toda la ciudad estaba adornada. Los representantes de la España Nacional demostraron la más viva admiración hacia el fascismo por este desenvolvimiento logrado en el Lago Pontino.

Impresión general de la gran jornada de Solidaridad italo-española

Roma. — La tarde del domingo se extingue entre los clamores que iban repitiendo por toda Roma estas cuatro palabras: **ESPAÑA, ITALIA, DUCE, FRANCO**. Acabo de ver a Mussolini en su tribuna cesárea, en alto el brazo, incorporada su gran voz a los vitores de la muchedumbre, unánime cada vez que se alzaba hacia el cielo, desde el Foro, un ¡ARRIBA ESPAÑA!! o bien un ¡VIVA FRANCO!!

A la derecha del Duce, en pie, con la rigidez legionaria, estaba el General Millán Astray. A la izquierda, el poeta José María Pemán. Los tres se adelantaban juntos a recibir el homenaje que el pueblo italiano ren día al guía de Italia y a los representantes del CAUDILLO español, una vez más, y otra. Así, la tarde entera. Los 2.500 músicos interpretaban nuestro «Cara al sol» y el «Giovinezza» fascista cuando el Duce, acompañado de la misión española, se retiraba del Foro Mussolini, luego de haber asistido a los juegos gimnásticos maravillosos de la juventud, y a los gritos guerreros se unían, fuertes y bellas, la 100.000 gargantas que prorumpían en un enorme grito único: ¡¡ESPAÑA!! Y los españoles allí presentes, nos emocionamos hasta la ternura. Lloramos, con legítimo orgullo, por esa emoción. Dios nos ha concedido sea siempre bendito, el don de las lágrimas.

Por la histórica alegría de la Patria las derramamos ayer tarde a la vista del pueblo italiano y de su devoción española.

No lograremos hacernos entender, decían, escépticos, los oradores llegados de Castilla, de Vizcaya, de Aragón, de Galicia, de Andalucía, de Santander.

Apenas pronunció el general Millán Astray sus primeras palabras en el Teatro Adriano de Roma, cuando todos advertimos que este pueblo estaba resuelto a entenderlo todo, y no sólo con la mente sino sobre todo, con el corazón. ¡Qué venirse abajo el teatro tras cada una de las frases del general! ¡Qué ponerse en pie todos los diplomáticos, vanguardistas, obreros y espectadores al encenderse en ovaciones interminables cuando Millán Astray cantaba las

grandezas de Roma, cuando evocaba los providenciales destinos de España y reflejaba el honor y la gloria de nuestra guerra de liberación! ¡Qué tempestad de frenéticos aplausos cruzaban el ambiente del Teatro Adriano cuando el poeta don José María Pemán, declaraba los fines de la guerra de España, de su profundo sentido civilizador, de la amistad, de la estrecha unión de los dos grandes pueblos mediterráneos! Hubo instantes en que Pemán pronunciaba aquellas palabras:

«Rusia ha querido atacar a Europa por la espalda, envolviendo el frente del territorio español, y existen pueblos de Europa que no han comprendido la gravedad del ataque que sufrimos nosotros, como si el puñal que amenazaba la espalda de un cuerpo no amenazase la totalidad ese cuerpo, o como si por la espalda no se llegase también directamente al corazón».

Al escuchar aquellas palabras la ovación fué más bien un rugido. No sabemos por qué misterio nos íbamos dando cuenta de que el pueblo lo iba comprendiendo todo no ya las ideas sino las mismas palabras; no ya las palabras, sino hasta los matices de cada vocablo, y el pueblo sentía en sí mismo la posesión de una sagrada locura y el nombre del Caudillo español llenaba el cielo romano.

Pero no era solamente Roma la que tan profundamente demostraba su solidaridad de sangre y de carne, de espíritu y de corazón con la España nacional; porque mientras en la capital del Imperio acontecían estas cosas, otros oradores de la misión española eran en diversas ciudades de Italia protagonistas de escenas de homenaje y de espectáculos emocionantes, igualmente inefables. Esteban Bilbao hablaba en Nápoles en medio de un entusiasmo tan expresivo del recuerdo español, del amor a España y de comunidad con los sentimientos de nuestra Patria, que apenas podía terminar un párrafo, ni acabar una frase, sin que la muchedumbre le aclamase vastamente. El escenario del Teatro Napolitano en el que hablaba Bilbao, se vió dos veces invadido, asaltado por el pueblo que pretendía pasear al orador

Un acontecimiento de máxima actualidad

VIAJE DE HITLER A ITALIA

Reportaje de largo metraje

Una película maravillosa espectacular

MANIOBRAS MILITARES Y NAVALES. — IMPONENTE MANIFESTACION EN EL FORO MUSOLINI. — EJERCICIOS TACTICOS EN SANTA MARINELLA. — MANIOBRAS AEREAS EN FURBARA

Un film LUCE

Una exclusiva Balet y Blay

LA TIERRA DEL OID

Interesantísimo reportaje de la histórica reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bajo la presidencia del CAUDILLO, en el Monasterio de las Huelgas

RIALTO

Grandioso éxito HOY Desde las 3'30

MODERNO

vizcaíno por las calles de la ciudad. Y en las calles, las masas le rodeaban como a un jefe y le aguradaban el pueblo y las tropas para escoltarle.

José Antonio Giménez Arnau iniciaba su discurso magnífico a los vascos en italiano, y después, arrebatado de aquella pasión a España que inmediatamente se comunicó entre los oradores y el público, lo continuaba en español para cantar la solemnidad de la gesta de nuestra pueblo, la proeza de nuestra guerra, la seguridad de nuestra redención por la victoria, hasta que, lleno de dignidad nacional, de nuestra admiración a Italia, pronunció estas palabras: "Se ha dicho y se ha pretendido hacer creer que nuestra amistad y unión en esta guerra era objeto de contrato. Ese contrato iba a la cesión de no sé qué territorio español en favor de Italia. La mera enunciación de esta herejía implica un grave desconocimiento de Italia y de España, porque Italia ha demostrado que no adquiere tierras por contrato, sino que sabe conquistarlas con su espada imperial y porque todo el mundo sabe que España no sacrifica un millón de sus hijos para empuñarse, sino para ensanchar su gloria, para reanudar su historia y su grandeza. Quien diga lo contrario, os injuria y nos injuria".

La palabra delirio no alcanza a expresar suficientemente lo que aconteció en el auditorio después de escuchar estas afirmaciones de Giménez Arnau, porque los vitores y aclamaciones a España y a Italia, y a Franco, fueron tales y tantos que el discurso quedó en suspenso durante varios minutos.

Así, por estas mismas vías y al través de parecidas reacciones, triunfaron los demás oradores de la Misión española. José Félix pronunció en Florencia un soberbio discurso en italiano, en tonos de los más fogosos, interrumpido constantemente por las ovaciones, por el ardor y la violencia de la vibración florentina, a tal punto, que cuando abandonaba el teatro esforzándose bravamente para no dejarse llevar en andas, se le acercó un noble italiano, ya en los lindes de la madurez, y le dijo: "Camarada español, quiero decirle, después de haberlo oído, que he perdido un hijo en la guerra de España, y que por Dios, por Italia, por España, por Mussolini y por Franco, estoy orgulloso de haberlo perdido".

Así Manuel Halcón, en la serena y artística ciudad de Turín, donde el joven escritor sevillano alcanzó una de las más grandes victorias que jamás pudo soñar. Declaró el sentido español en la historia y en la magnificencia espiritual de nuestra guerra libertadora.

Así el Jefe Nacional de Beneficencia, Javier Martínez de Bedoya, se hizo suyo al pueblo de Milán, y conmovió por el brio de sus palabras y por la exactitud de su pensamiento a la vieja guardia mussoliniana, toda ella formada en torno al orador, pendiente del eco y del mensaje que Bedoya traía de las breñas de Castilla.

Así Suevos, jefe de la Falange gallega, en Génova recibió una ovación constante y aplausos atronadores, renovados durante todo el día.

Así José Pinar, dos veces herido por España, que hablando de las emociones de nuestra Patria, hacia repercutir el corazón de Bari y encendió a la muchedumbre.

¿Cómo decir que todos han vivido una jornada igualmente triunfal y difícil de reflejar?

El jefe de la Falange de Aragón, tuvo enfrente a su tribuna al pueblo de Bolonia, ciudad de gran tradición fascista, registro de almas espadistas, muchedumbre bravia; para ellos la palabra fuerte, reclamatione falangista del orador zaragozano fué una consigna hacia el honor, un resumen de esperanzas y de éxitos en torno a la fe y a la asistencia y a la lucha.

Victor de la Serna, que dijo en Palermo cosas maravillosas y no hubo en todo el día sino el eco de su voz. La ciudad por entero henchida de amor a España, llena de admiración por su confianza en la grandeza española. Fué Serna tan buen orador como escritor y tuvo en Palermo la alegría de una victoria conquistada para la Patria.

Ibarra hizo a la ciudad de Trieste una exposición del mensaje español, transido de dolor, pero henchido de esperanza y de amor. Trieste, como las demás poblaciones de Italia, rindió armas ante el enviado del GENERALISIMO FRANCO y le rodeó de los más finos honores.

El Comandante aviador Hernández Pérez, designado para hablar en la región de Calabria, fué recibido por los calabreses como si hubiera llegado uno de los más elevados jefes de las milicias; tanta fué la penetración con el militar español por el público que iba a escucharle, que, según dijo él mismo, le pareció ir a una promoción de pilotos en visperas de combate.

Renuncio a relatar los discursos; renuncio, igualmente, a reseñar más detalles que prueban la magnificencia, el volumen, la grandeza del homenaje rendido por Italia a la nación española en el hecho de que ca-

da uno de los oradores recibiera la leya fascista, rodeado por los almirantes, de los generales, de los ministros, de los secretarios generales, de los vicesecretarios del partido. Ha habido muchos episodios emocionantes como el de los legionarios que salían al paso de Esteban Bilbao en Nápoles, diciéndole que querían regresar a España porque ya estaban curados, y aquellos otros que le entregaban cartas para las novias conocidas en Zaragoza, en San Sebastián, en Logroño, en Gandesa o en Alcañiz. No es posible decirlo todo.

Yo quisiera que nuestro pueblo comprendiera la enorme importancia internacional que ha registrado la jornada del domingo en Italia y que llegara a penetrar el sentido de esta victoria alcanzada por los oradores españoles desde Turín a Reggio y desde Venecia a Génova y Nápoles. Hace siglos que no acontecía nada semejante para nuestro nombre y para nuestras esperanzas. Se mide la grandeza y el honor de una nación por la suma de cultura que ha entregado a la humanidad. En esta medida Italia reconoce a la faz del mundo que tenemos derecho a un puesto luminoso entre los primeros.

Caía la tarde romana y aún había en las calles un largo eco de vitores a Franco y a España. Eran los héroes de aquellas jornadas en esta ciudad de Dios y del Imperio. Por todas partes ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA! ¡ESPAÑA!

Cuando nos reunimos en el hotel, estábamos emocionados y todos a una dedicamos esa emoción a los combatientes del puerto del Escandón, de Balaguer, de la sierra de Monsech y de Tremp, porque por ellos, para ellos y gracias a ellos ha vuelto el mundo sus ojos hacia nuestra Patria con un soberano gesto de reverencia.

MANUEL AZNAR

Crónica del frente de Teruel

Original de Fernando D'Ors

(RADIO JACA E A 2 B H)

Amaneció el día con barruntos de tormenta y desde el mediodía hasta tormentar la tarde se sucedían los chubascos y las granizadas que inutilizaban los repetidos intentos de la aviación para proteger al avance de nuestra Infantería en dirección a Mora de Rubielos en donde el enemigo se halla más reforzado que en días anteriores sin que nuestras fuerzas dejen de hacer presión en aquel sector y avanzando ligeramente siendo rechazados todos los ataques que los rojos hicieron por la noche para aproximarse a nuestras líneas.

Estas unidades aunque impedidas por el mal tiempo no han dejado de combatir haciendo funcionar todos los fusiles automáticos y ametralladoras, segando las filas enemigas, acentuándose la presión y el cerco que se tiene establecido dentro y alrededor de Mora de Rubielos que se hace de cada día más difícil.

Anoche según un comunicado dirigido al general jefe del Cuerpo de Castilla se capturaron 700 milicianos; un buen golpe para el enemigo, una pérdida importante en contingentes de hombres cuando más falta les hacen. Han tenido que volver a echar mano de las brigadas internacionales y los últimos prisioneros que se han hecho son de nacionalidad

checa y al hacerse una revisión en las trincheras asaltadas por nuestros soldados se encontraron infinidad de periódicos de aquella nacionalidad y ninguno español lo que casi comprueba que todos eran extranjeros. Estos y los carabineros son los que están en las líneas de choque y nuestras unidades han entrado en contacto con ellos lo que les ha permitido recoger varios centneares de prisioneros y heridos y tomarles tres posiciones al asalto.

Desde las posiciones de la zona de Valbona se distingue magníficamente todo el sector de lucha y el sector

"El Alcalde de Zalamea" representado en once países

Desde el 26 de febrero al 30 de abril, el teatro ambulante "Schiller" ha realizado una gran tournée por el extranjero, en la que ha recorrido once países diferentes, con un total de 10.900 kilómetros. Este teatro, compuesto por diez y seis actores, se transporta de unos lugares a otros en autocamiones, en los cuales va el personal y todo el material de escenificación. En esta su primera tournée por el extranjero, el teatro "Schiller"

especial de Sarrion amenaza grave que obliga a los rojos a permanecer en Mora de Rubielos. Se conseguido avanzar nuestras tropas en distintas operaciones y el enemigo ha tenido que abandonar algunas posiciones replegándose para no perder contacto con las demás unidades. Nuestras tropas asaltaron aquellas neas fortificadas y consiguieron por algunos de aquellos blocaos mados de la muerte, porque era posible acercarse a ellos sin ser de cerca. Los rojos con la salida toda no tuvieron más remedio que entregarse. Desde todas aquellas turas y alrededores se ha concentrado nuestro fuego contra los rojos que se revuelven protegidos su artillería y por tanques blindados que han quedado inutilizados de nuestro poder.

El duelo de las baterías fué interminable durando todo el día. El enemigo no obstante el furioso vendaje que asolaba todo aquel sector dejó de hacer funcionar sus cañones ante el proceder de nuestras fuerzas que con fuertes embestidas vulnaban sus posiciones en continuos ataques que acababan de machacarse hasta que caía una u otra posición. Las baterías motorizadas de los rojos intentaron proteger una salida de efectivos y dos carros blindados fueron alcanzados por nuestros antitankes, los cuales lograron colocarle una granada en el centro no saliendo ninguno de sus ocupantes, quedando artefacto inutilizado y en nuestras líneas.

Los rojos no cesan de agolpar las líneas en aquel sector y anoche volaron 15.000 hombres más en aquel frente relativamente estrecho. Muchos tantos hombres y sin embargo pesados estos refuerzos los milicianos de aquel sector están completamente desmoralizados ante las hábiles maniobras y la facilidad con que abre caminos sus soldados el general jefe del Ejército de Castilla.

Hubo un alarde de los carabineros que equivocados con unos carros al asalto que creían que eran de ellos eran nuestros salieron de sus posiciones con bombas de mano y el machete en la otra. Se les dejó acercarse hasta 200 metros de nuestras trincheras y claro está los mismos cargados de asalto y nuestras ametralladoras se encargaron de deshacer el equipo y se podían contar con los dedos los que lograron alcanzar sus posiciones.

No se puede enlazar debidamente para el cronista desde el ejército de Castilla al de Galicia para saber las operaciones de la costa. Este cometido a la acción que se desarrolla en la costa tendré que permitirme acercarme en una nueva visita.

ha dado cincuenta representaciones en todas las cuales ha puesto en escena "El Alcalde de Zalamea" Calderón de la Barca, en su adaptación alemana de Wilhelm von Schiller. El director de este grupo artístico, famoso actor Heinrich George, a su vuelta a Berlín nos cuenta sus impresiones del viaje.

Después de muchos años, es ésta la primera vez que una compañía teatral alemana sale al extranjero.

CINE BORN

HOY a las 3'15

Grandioso éxito

PUERTO NUEVO

Formidable super-producción directa, totalmente hablada en español, por

Pepe Arias, Sofía Bozán, Alicia Vignoli y CHARLO

la gran importancia que esta... ha tenido. Antes de emprender el viaje, hubo que vencer gran número de dificultades técnicas, siendo más importante la que se refiere al decorado, ya que éste ha de ser adaptable a toda clase de escenarios, tanto los más pequeños, como el teatro de Ratisbona, como los grandes de proporciones descomunales como el de Copenhague. Como hemos dicho, la obra que se eligió para representar, fué el inmortal "El Barbero de Sevilla" de Caldéron de la Barca.

El día 26 de febrero partió la expedición. La primera etapa fué hasta Ginebra, donde se dió la primera representación. Después el teatro ambulante cruzó las fronteras del Reich, y se fue a Ratisbona, Praga, Brünn y Burgo. En todas estas ciudades el éxito fué enorme, especialmente en las ciudades sudetes alemanas, hasta los que llevaban el teatro un eco de la representación. El plan era, desde allí trasladarse a Viena, pero entonces surgió una primera dificultad. El "Nuevo Teatr Alemán", donde había de tener lugar la representación, fué traspasado días antes por Schuschnigg a un empresario judío, el cual se opuso a la representación. De todas formas el teatro ambulante fué a Viena pocos días antes de la anexión a Austria, cosechando un resonante éxito.

Después, el teatro "Schiller" fué a tierras nórdicas, dando representaciones en Danzig, donde les sorprendió la noticia de la entrada de Hitler en Austria. Luego siguieron por Memel, Riga, Helsingford y Estocolmo, en donde asistió a la representación el Príncipe Heredero, que luego recibió al propio George, al que felicitó efusivamente. También han dado representaciones en Oslo, en Copenhague y en diferentes ciudades holandesas, regresando a Alemania por Dusseldorf.

No hay ninguna ciudad en que el teatro "Schiller" no haya sido acogido con las más vivas muestras de simpatía.

Después Heinrich George expresa su opinión sobre lo instructivos que estos viajes por el extranjero resultan para una compañía teatral.

La cuestión de Checoeslovaquia

OTRO ATROPELLO DE LOS CHECOS

Praga. — El diputado alemán Berter ha denunciado un nuevo incidente cometido por las autoridades checas con dos extranjeros cuando se dirigían a Praga. Una dama inglesa y un súbdito norteamericano, al ser re-

gistrados sus equipajes fueron insultados por los oficiales checos; cuando vieron un retrato de Hitler, rompieron en medio de las frases más groseras.

El Encargado de Negocios inglés ha formulado una protesta al Ministro de Negocios Extranjeros checo por lo que se refiere a la dama británica, y el Representante de Norteamérica ha protestado por los malos tratos que recibió el súbdito americano de referencia.

de Negocios Extranjeros checo por lo que se refiere a la dama británica, y el Representante de Norteamérica ha protestado por los malos tratos que recibió el súbdito americano de referencia.

POLONIA Y RUMANIA TRATAN DEL PELIGRO DE UNA INVASION DE SU TERRITORIO POR LOS SOVIETS PARA IR ESTOS A CHECOSLOVAQUIA

Varsovia. — Se comentan las conversaciones que está celebrando el general jefe del Estado Mayor del Ejército rumano y el jefe militar polaco, en previsión del caso de que las tropas rusas pretendieran entrar en Checoeslovaquia atravesando territorio polaco y rumano. Se recuerda que un diputado checo recibió promesas formales de la URSS de que los soviets adoptarían en caso de verse comprometida Checoeslovaquia en un conflicto, las medidas necesarias para franquear el paso y acudir en su socorro.

FRANCIA RECOMIENDA MODERACION AL GOBIERNO CHECO

París. — El Gobierno francés ha dado orden a su diplomático en Praga para que nuevamente recomiende al Gobierno checoeslovaco moderación y más tacto, ya que su conducta constituye una amenaza que podría malograr las gestiones pacíficas que se están realizando.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

ATENTADOS EN PALESTINA

Jerusalén. — El Ministro de Colonias ha recibido noticia de los atentados cometidos a cabo contra 36 personas en Palestina y otras 34 en Siria.

Los incidentes que ocurren frecuentemente a lo largo de la frontera de Galilea, aunque se repiten se desmienten que en breve podrán ser evitados y se restablecerá el orden.

ELECCIONES EN CHECOSLOVAQUIA

Praga. — El próximo día 13 de Junio es la fecha que está anunciada para la tercera elección en Checoeslovaquia. Tiene que celebrarse en 839 municipios sudetes alemanes.

CURSO DEL CONDE DE CIANO

Roma. — El ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano en la inauguración del segundo Congreso de estudios políticos internacionales pronunció un discurso en el cual declaró que la Italia fascista seguiría desarrollando una política de colaboración y inteligencia con Alemania.

Esta amistad ha sido puesta a prueba en horas difíciles; actualmente la comunidad ideológica y de intereses hará que caminen juntas estas jóvenes naciones y dos antiguos enemigos por motivos de comprensión y mutuo respeto y solidaridad.

Los países que se unieron para contrarrestar la paz y contra los bolcheviques que querían encontrar dentro de Europa su base más propicia para lograr el derrumbamiento moral de los países que querían apoyar.

En España en donde la lucha se desarrolla todavía derramándose mucho sangre heroica italiana animada por sentimientos muy nobles.

El discurso pronunciado por el Conde Ciano, fué grandemente aplaudido por la Asamblea.

ARABES SABOTEAN LA LINEA DE CONDUCCION DE LOS PETROLIOS DEL IRAK

Jerusalén. — La policía inglesa en Palestina tiene gran dificultad en vigilar la línea de conducción de los petroleros del Irak que alcanza una longitud de trescientas veinte millas a

través del desierto hasta Haifa. Entre las autoridades responsables del orden en este protectorado y las de la Compañía de petróleos se ha tenido una conferencia en donde se han puesto de manifiesto estas dificultades.

Dicha línea ha sido cortada numerosas veces en Jordán y Jezzel. Al principio los árabes se entretenían en tirar con su fusil a dicha línea haciendo crificios en ella y luego echaban trapos o materiales empapados con alcohol encendido que ponían en grave estado al trozo así preparado. Pero dicho procedimiento lo han abandonado por lo caro. Ahora han ideado un procedimiento más expeditivo que consiste en preparar con parafina unos trapos que ponen alrededor del tubo y bien atados y les prenden fuego retirándose rápidamente a una distancia prudente, desde donde disparan su fusil, prendiendo fuego instantáneamente. Como las estaciones de bombas se encuentran a una distancia considerable unas de otras, resulta que pasa un tiempo considerable hasta que se pueda acudir a uno de dichos incendios, perdiéndose gran cantidad de combustible. La Compañía de Petróleos pierde una suma respetable de dinero y la policía está tratando de descubrir un procedimiento más efectivo para prevenir dicho estado de cosas.

LA PRENSA ALEMANA CELEBRA EL NOMBRAMIENTO DE ROBERTO FARINACCI PARA EL CARGO DE MINISTRO DE ESTADO DE ITALIA

Berlín. — La prensa de dicha capital da mucha importancia desde el punto de vista político al nombramiento por el gobierno italiano de Roberto Farinacci al cargo de ministro de Estado. Dicho alto personaje es muy conocido por haber sido secretario del Partido fascista y por sus ideas antisemitas muy pronunciadas.

El periódico "Voelkischer Beobachter" dedica una columna del periódico a la carrera de Farinacci al que declara verdadero amigo de Alemania. El "Deutsche Allgemeine Zeitung" también dedica grandes elogios a Farinacci y añade que el nombramiento de dicho alto personaje es muestra palpable de que en el gobierno italiano impera una idea antisemita.

TIENE 26 AÑOS Y SE HA CASADO DIEZ Y SEIS VECES, APODERÁNDOSE DEL DINERO DE SUS ESPUSOS

Varsovia. — La bella y atractiva jovencita de veinte y seis años de edad Janina Demba de la sociedad mundana de la capital de Polonia ha estado muy preocupada ya que la policía la ha logrado detener después de haberse casado diez y seis veces.

Esto no es ningún crimen en sí pero la hechicera y morena Janina ha dejado a la retahíla de sus maridos en la más completa indigencia. Sus conquistas tenían un sello peculiar y las llevaba a cabo con una gracia especial. Solía para ello visitar uno de los balnearios más famosos y elegantes de Polonia o alguno de las playas de moda y allí elegía a su víctima con un arte maravilloso. Le inducía al matrimonio que para Janina era una experiencia corta y más bien algo brutal. Sin embargo su última víctima, la diez y seis, era un viudo de cin-

ta años y dos años y cuyos encantos consistían en una casa muy bien amueblada y una cuenta corriente en un banco. La viudita pronto se apoderó del corazón de su nuevo marido disponiendo desde el primer momento de los muebles y poco después sacó también el dinero del banco. Un día huyó de la casa, pero el viudo emprendió la persecución con la ayuda de la policía y después de haber obtenido su pista la encontraron sentada en un café de Varsovia disponiéndose a cazar su próximo marido.

El enemigo había minado la carretera a favor de la niebla y bajo el manto de la noche. El primer vehículo marchaba por aquellas carreteras y tropezó con la primera carga de dinamita, era este camión el que viajaba el Teniente Ricardo Martínez, pero no logró herir a ninguno de ellos.

El ingeniero ciego

Ricardo Martínez Azinaga había terminado sus estudios, tenía 22 años y se encontraba en Canfranc, allí se estaba preparando para el fin de carrera, pero por aquellos días la España tradicional tenía que levantarse en armas para salvarse y salvar al país.

Ricardo Martínez Azinaga, relevado del servicio militar por defecto físico, se presentaba inmediatamente al REQUETE y pedía un puesto en primera línea entre ellos para defender Huesca.

Fué una de las primeras boinas rojas que se vió por San Sebastián la de este muchacho.

Hizo luego la campaña del Norte como alférez de Ingenieros, más tarde siguió el curso de ampliación para el grado de Teniente y marchó luego con sus dos estrellas al frente de Guadalajara.

Allí Ricardo Martínez Azinaga fué encargado del mando de un convoy de fuerzas entre Saelices y Jarama y como siempre, en este caso iba en el primer camión como jefe de la expedición, como siempre tenía que preservar del riesgo a todos sus soldados.

En el edificio de la Escuela de Montes de Madrid al ser abierta otra vez figurará en los mármoles donde han de esculpirse los nombres de los caídos, el de éste gran herido, ejemplo para la juventud que llega, de una juventud maravillosa por su generosidad.

Breve crónica de la situación militar

Los rojos que atacaron en profusión todas nuestras posiciones del frente catalán van refrenando sus impetus. Su violencia va disminuyendo desde las primeras jornadas. Sus ataques son señalados sin armonización ni firmeza.

Además el enemigo se bate ya dominado por el miedo. En los últimos partes oficiales se reconoce que la mayoría de sus ataques los realiza escudándose en la sombra.

Los marxistas pretenden aprovechar la obscuridad para salvarse de la acción de nuestros aviadores, pero no se han enterado de que los combates de noche requieren una organización perfecta y un plan bien preconcebido para llevarlo al efecto.

Los soldados rojos son muchachos sin instrucción y no pueden llevar a cabo grandes acciones y consignas que requieren cierta veteranía. Los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

la acción de nuestros aviadores, pero no se han enterado de que los combates de noche requieren una organización perfecta y un plan bien preconcebido para llevarlo al efecto.

Los soldados rojos son muchachos sin instrucción y no pueden llevar a cabo grandes acciones y consignas que requieren cierta veteranía. Los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

Nuestro ejército excelentemente perfecto se aguantó firme sobre sus posiciones con la vigilancia reforzada

los ataques rojos llevados de esa manera estaban destinados desde luego a un fracaso rotundo.

y repelió todos aquellos ataques con los reflectores y con los cohetes luminosos.

Nuestros soldados con gran valentía rechazaron sus ataques causándonos terribles descabros. Los rojos sin técnica militar atacaban en bandadas y en desorden que aprovechaban los nuestros, causándonos extraordinario número de bajas como tributo a su osadía.

Por los reconocimientos hechos en el terreno se ha podido comprobar que los ataques desencadenados durante este tiempo han revestido para los rojos caracteres de verdadero desastre.

En el frente de Teruel. — Mientras los marxistas luchan en vano en nuestros frentes de Cataluña nuestras fuerzas dirigen sus miradas hacia el claro Mediterráneo sobre el frente de Teruel.

El cuerpo de ejército de Castilla está dando buena cuenta de la carretera de Teruel a Sagunto.

En la zona de Levante. — En el frente de Castellón el enemigo ayer se defendió con mayor intensidad y se dispuso para oponerse a nuestro

avance, pero nuestros soldados acabaron con la resistencia roja a lo largo de 16 kilómetros que señalaron nuestra marcha. En estos 16 kilómetros se causó al enemigo gran número de muertos cogiéndoles unos doscientos prisioneros.

Los bombardeos aéreos. — La eficacia de nuestros bombardeos sobre objetivos únicamente militares, objetivos que son alcanzados con precisión matemática ha hecho que sean atacados los puntos neurálgicos y todos los focos en donde tienen instalados los rojos el tráfico del material bélico.

A estos bombardeos que producen su desesperación han contestado los rojos bombardeando las poblaciones civiles hecho que denunciamos otros al mundo internacional.

La España Nacional, no ha bombardeado sino objetivos militares, mientras que los rojos bombardean las poblaciones civiles como lo prueba el hecho del último bombardeo de Palma de Mallorca en el cual se bombardeó el Instituto de Segunda Enseñanza.

El gobierno inglés tratará de lograr un armisticio en España

Londres. — La prensa londinense de la mañana hace resaltar el hecho de que el gobierno británico tratará de lograr un armisticio en España.

En general se declara que Inglaterra por medio del pacto anglo-italiano es posible que llegue a la paz en España.

NOTICIAS

(DE RADIO NACIONAL)

SE APLAZA LA INAUGURACION DEL MONUMENTO AL GENERAL MOLA

Burgos. — Por no haber sido posible terminar la construcción del Monumento elevado en el Monte Perejil, del término municipal de Alcocero de Mola, a la memoria del ilustre jefe del Ejército del Norte, ha quedado aplazada la ceremonia de su inauguración.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS DURANTE LOS MESES DE ABRIL Y MAYO

Burgos. — El total de aviones rojos derribados por nuestros cazos y anti-aéreos durante los meses de abril y mayo es el siguiente:

Mes de abril: el día 7, en el frente de Levante, un Martin Bombers seguro y uno probable. Día 8, tres ratas

seguros y uno probable. Día 10, un Martin Bombers seguro. Día 12, un Martin Bombers seguro. Día 14, tres ratas seguros y cinco probables. Día 15, siete Martin Bombers seguros. Todos ellos en el frente de Levante.

Mes de Mayo. Frente de Levante. Día 11, dos ratas seguros. Día 12, dos cazas seguros. Día 13, En Allepuz, siete ratas seguros y dos probables, un Martin seguro y uno probable. Día 13, una rata seguro. Día 18, en Alcalá de Chisvert, un rata seguro, dos Katiuskas seguros, uno probable y un caza seguro. Día 26, en el frente de Teruel, un Katiuska seguro. Día 31, en el frente de Levante, dos Boeing seguros.

Total, 46 aviones seguros y 13 probables.

En el aniversario de la muerte del general Mola

(DE RADIO NACIONAL)

Poseía todas las virtudes del típico militar español. Como los más selectos de nuestros Generales, se había formado y curtido en las campañas del Africa, consagrado por entero no sólo a su propia formación sino a la de las clases y oficiales a su mando. Como si hubiese vagamente presentado que algún día necesitaría España una élite militar que la salvara de las hordas extrañas, estudiaba intensamente los problemas todos de la técnica, y entre convoyes y blocaos, paños y chumberas, legionarios y regulares, se iba formando el gran militar en la dura escuela de la guerra. La misma escuela de los Franco, los Millán Astray, los Primo de Rivera, los Valenzuela y tantas glorias de nuestra Patria y de nuestros tiempos.

Acabada la campaña de Marruecos, vino a Madrid. Y aquí la vida de Mola experimentó un cambio brusco y grave. En el año 1930 le es confiada la Dirección general de Seguridad. El General comienza a tratar de cerca los problemas de la política, pero sin dejarse contaminar del ambiente deletéreo que por entonces invadía ya la vida pública de España. Con gran elegancia espiritual, Mola vive aquellos días como un puro militar y con una honradez que le colocó por encima de toda murmuración y de toda cobardía. Pero salió de la Dirección de Seguridad entristecido y desengañado. Poco después, las sombras de la persecución y de la cárcel se cernían sobre el futuro sublevado de Pamplona. Se había implantado la República.

La actuación de Mola en los días de julio del 36 fué decisiva para la Causa nacional. Fué quien supo recoger y organizar militarmente los fer-

vores guerreros de Navarra y encauzar la enorme contribución de esta región al Movimiento Salvador de España. Y luego sus gestas y acciones militares a lo largo de la lucha, en los días triunfales de Irún, de Somosierra, de San Sebastián, de Vizcaya, Guernica, el Sollube... El famoso Cinturón de Hierro quedaba roto... Se acercaba el momento del gran triunfo de Mola, su consagración heroica, la toma de Bilbao. Pero gran otros los inexcrutables arcanos de la Providencia, y cual nuevo Zumalacárregui murió en la víspera de la gran jornada triunfal.

Hoy hace un año. El Caudillo le concedió el mismo día la Gran Cruz laureada de San Fernando. Toda la auténtica España le lloró. Había desaparecido uno de sus más grandes y valientes hijos, uno de los mejores colaboradores de Franco y factores de la victoria Nacional. Hoy, al recordarle en el primer aniversario, gritemos con todo nuestro fervor de patriotas españoles: General Emilio Mola Vidal: ¡Presente!

Burgos. — El Ministro del Interior, con motivo de cumplirse hoy 3 de junio, el primer aniversario del fallecimiento del glorioso General Mola, ha ordenado que en toda la España nacional ondee la Bandera a media asta y se coloquen colgaduras con crespones en los edificios oficiales.

También ha dispuesto que a los efectos de que se pueda asistir a los funerales que se celebren por el alma del ilustre patriota, las oficinas públicas y los establecimientos mercantiles estén cerrados durante la primera parte del día.

España y el Mundo

(RADIO NACIONAL)

El periódico "La Liberté" del día 31 publica un artículo en el que se relatan las tropelías cometidas por los rojos catalanes en el propio territorio francés. He aquí algunos párrafos de este substancial artículo:

"Así, mientras que nosotros aprovisionamos a los rojos de material de guerra y víveres, para agradecerlos los rojos viven tranquilamente en nuestro país, como convidados a perpetuidad, alimentándose de nuestros recursos, de los que no andamos muy sobrados precisamente. Y no conformándose con esto, penetran frecuentemente en Francia pandillas de marxistas catalanes para asesinar a otros marxistas en territorio francés, para robar y para llevarse rehenes. ¿Existe o no existe una frontera entre el Rossellón francés y la Cataluña roja? ¿Hay o no hay en Francia autoridades encargadas de hacer respetar esa frontera?"

Desde luego las hazañas que viene autorizando el gobierno francés a lo largo de esta frontera no pueden inspirar ningún respeto. Y si las autoridades vecinas emplean la repetida frontera para favorecer los crímenes de los rojos españoles, carecen de autoridad moral para impedir que estos mismos crímenes se realicen en las propias ciudades de Francia.

"La Liberté" se percata del tremendo peligro que esto encierra y termina el artículo en cuestión con estas palabras: "Si continuamos tolerando la violación casi permanente de nuestro territorio, y dejamos a los marxistas catalanes venir libremente a nuestro país, esto podrá conducir a incidentes más graves aún. Los asesinatos catalanes encontrarán en nuestra tierra campo libre para sus atro-

pellos y fechorías, y la culpa no será sólo de ellos, sino que el gobierno francés tendrá también su parte de responsabilidad".

Nosotros creemos que no, que el gobierno francés no tendrá una parte de responsabilidad o de culpa, sino que la tendrá toda.

"Solidaridad Obrera" del día 27 excita al pueblo antifascista a que se tome la justicia por su mano contra los sospechosos de infidelidad al gobierno bolchevique catalán. Dice así en uno de sus sueltos:

"El gobierno hace mucho sin duda para perseguir a los desafectos; pero su acción está limitada forzosamente y no basta para descubrir a todos los emboscados que en Barcelona existen, que forman verdadera legión. Y por esto debe encargarse al público mismo la búsqueda y captura de esos enemigos del pueblo. Es necesario que todos colaboremos con el gobierno en estas obras de tan necesaria limpieza social poniendo en nuestra caza de facciosos toda la actividad que estos ponen en burlar la investigación policiaca de las autoridades de la República, a fin de destruir toda posibilidad de espionaje encerrando a los sospechosos y aplicándoles el castigo correspondiente."

Por lo visto, según el periódico, el gobierno catalán no sirve o no basta para perseguir a sus enemigos y administrar justicia, y por esto se propone que sean las turbas las que se constituyan en policías y en jueces y ejecutores de los asesinatos. ¡Y todavía hay naciones poderosas y civilizadas que mantienen relaciones normales con tan desgobernado gobierno...!

CRONICA

por Espectator

(RADIO NACIONAL)

Ahora nos toca pulsar el paso de la tormenta. La de ayer en los campos de batalla, sectores de Puebla de Valverde y Mora de Rubielos, fué pavorosa. Pero la de hoy no le ha ido a la zaga. Han sido breves, por fortuna, pero pródigas en truenos, relámpagos y aguaceros. De tal suerte que aunque no llegó a producir una interrupción en las operaciones, causa trastornos en las comunicaciones, aprovisionamientos y, sobre todo, en el avance. He querido hoy traer impresiones directas de las fuerzas que operan en este sector por donde avanza el cuerpo de ejército de Castilla. Desde el día de ayer es fácil llegar hasta la Puebla de Valverde, corriendo por la carretera real hasta el propio lugar y aun después en dirección al Sur quedan muchos kilómetros rescatados para España en esa ruta que va a Sagunto. Este lugar no es, por fortuna, de los que más han sufrido las crueldades de la guerra. Los más brutales desaguados los cometieron los rojos en Julio y Agosto del año 1936, cuando al adueñarse de la situación comenzaron por prender fuego a la iglesia Catedral, saqueada, por supuesto, previamente. La estructura de los templos se ha sostenido en pie pese a las injurias de los marxistas.

A pesar de la violencia de los marxistas, gran parte de la población se quedó en Puebla de Valverde y vive ya en la paz de Franco. Pese al tiempo, he marchado hasta el puesto de mando de los jefes del cuerpo de ejército de Castilla que a pesar del trabajo tienen a gran parte de sus soldados operando contra el enemigo.

La jornada ha sido de intensa actividad aérea. Los rojos han madrugado y han realizado por la mañana tres servicios: a las 5, a las 7 y a las 10 de la mañana. Se advierte fácilmente que han trasladado parte de la flamante aviación, que trajeron del sector de Cataluña, y que ahora ha hecho acto de presencia aquí. Es decir, hoy ha sido la comprobación, porque la información, tan exacta, como todas las que facilitan nuestros observadores. Llegó hace dos días, diciendo que a gran altura se les vio pasar de Norte a Sur. Los resultados de los raids enemigos merecen ser referidos, porque seguramente los gloriosos en el parte oficial.

A las 5 han hecho una sola y rápida

da pasada, sin que nuestros antiaéreos les alcanzasen por la mala visibilidad. Pero por la misma razón han dejado caer las bombas donde han caído y se han largado. A las 10 de la mañana han vuelto por tercera vez en vuelo de reconocimiento y a gran altura. ¿Y de la incursión de las 7 que ha sido la segunda de la jornada? me preguntareis. Esperad, que no lo había olvidado, era sencillamente que la dejaba para la última. A las 7 de la mañana gran número de aparatos se encontraron con los nuestros. Algunos de los pilotos que tomaron parte en la acción me han dicho que no se explican porque el enemigo con su magnífico material ha querido hoy escapar tan pronto como ha divisado nuestra aviación. Pero la realidad es que aunque quisieron huir con sus magníficos Martin Bomberg, porque se me olvidaba añadir que se trataba de este tipo de aviones, no tuvieron tiempo de hacerlo. Y el rápido balance de la lucha fué, 6 aparatos rojos derribados del modelo citado, de los cuales, 4 lo fueron por la aviación y dos por los antiaéreos, y más tarde la actividad en el aire no ha cesado, aunque ya haya sido exclusivamente española, de tal suerte que en algunos de nuestros servicios de las primeras horas de la tarde volaban más de 70 aparatos y dicho esto, ya comprendereis que los objetivos han sido totalmente alcanzados.

Antes he hablado de las cosas del aire, olvidaba las de la tierra que hoy han tenido gran interés para justificar este alarde de los pájaros en el cielo. La última torpeza de los rojos ha sido el tratar de hacer de Mora de Rubielos bastión de resistencia. Luego que han perdido el campo atrinchado del Puerto de Escandón y se han quedado sin la Puebla de Valverde en la carretera general de Sagunto, se han dado cuenta de que estamos sobre Mora y de que Mora es un excelente nudo de comunicaciones. Y por ello han congregado en este sector los rojos, gran cantidad de hombres. A nuestro General, al principio, este esfuerzo de última hora le parecía baladí, pero luego, habido cuenta de las gentes que han traído para la preparación de la defensa, casi estoy por decir que el intento le llegó a satisfacer. No en balde es un guerrero dos veces laureado.

ESPECTATOR